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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ: МІЖ ІННОВАЦІЯМИ, 

ЕТИКОЮ ТА ГУМАНІСТИЧНИМИ ЦІННОСТЯМИ 

 

Анотація. Цифровізація сучасного суспільства є одним із найпотужніших 

чинників соціальних трансформацій, що охоплюють усі сфери людської 

діяльності — від економіки й освіти до охорони здоров’я та соціального захисту. 

Соціальна робота, як практико-орієнтована дисципліна, безпосередньо 

пов’язана з потребами людини, не може залишатися осторонь технологічних 

змін. Використання цифрових технологій і штучного інтелекту (ШІ) відкриває 

нові можливості для аналізу соціальних процесів, прогнозування ризиків і 

підвищення ефективності соціальних послуг, водночас породжуючи низку 

етичних, правових і професійних викликів. 

Ключові слова: штучний інтелект, цифрові технології, соціальна робота, 

автоматизація, етика, конфіденційність, алгоритмічна упередженість, 

цифрова трансформація. 

 

У межах цифрової трансформації соціальна робота стає частиною ширшої 

системи, орієнтованої на управління інформаційними потоками та даними. 

Згідно з Концепцією розвитку штучного інтелекту в Україні (Постанова КМУ 

№1556-р від 2020 р.), ШІ визначається як комплекс технологій, що здатні 
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моделювати когнітивні функції людини, забезпечуючи навчання, аналіз, 

прогнозування та прийняття рішень [5].  

Для соціальної сфери це означає можливість розроблення систем 

підтримки фахівців у процесі роботи з клієнтами, оптимізацію ресурсів 

соціальних служб, а також формування нових інструментів комунікації та 

моніторингу. 

На думку М. Tambe та E. Rice [1], інтеграція штучного інтелекту в 

соціальну роботу має потенціал покращити якість послуг і забезпечити точніше 

виявлення потреб уразливих груп. Водночас автори наголошують, що технології 

не можуть повністю замінити людський фактор, адже ефективність соціальної 

допомоги залежить від емпатії, довіри та міжособистісної взаємодії, що є 

невід’ємними складовими професійної етики соціального працівника. 

Міжнародний досвід свідчить про успішні приклади використання 

цифрових технологій у соціальній сфері. У Фінляндії функціонує система Aurora, 

яка застосовує алгоритми прогнозування для виявлення соціальних ризиків серед 

громадян, що дозволяє соціальним службам діяти превентивно. У Великій 

Британії створено низку цифрових платформ, які забезпечують консультації 

родин, що опинилися у кризових обставинах, а у США розроблено аналітичні 

системи для виявлення потреб людей похилого віку у догляді та підтримці. Ці 

приклади демонструють, що впровадження ШІ у соціальну роботу не лише 

підвищує ефективність системи, а й сприяє персоналізації допомоги, що 

відповідає принципам гуманістичного підходу до соціальної політики. 

В українських реаліях цифрова трансформація соціальної сфери 

відбувається поступово, з урахуванням воєнних викликів, зростання соціальної 

напруженості та необхідності забезпечення адресної підтримки громадян. 

Сучасні цифрові сервіси Міністерства соціальної політики України, зокрема 

«єДопомога», «Дія» та система електронного документообігу у сфері соціальних 

виплат, створюють основу для подальшого впровадження інтелектуальних 
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технологій, орієнтованих на швидке оброблення великих обсягів даних і 

підвищення прозорості соціальних процесів. 

Однак, разом із потенційними перевагами використання ШІ у соціальній 

роботі, виникають і серйозні етичні ризики. Серед них - проблема алгоритмічної 

упередженості, коли системи прийняття рішень відтворюють соціальні 

нерівності, закладені у вихідні дані; загроза порушення конфіденційності 

персональної інформації клієнтів; зниження суб’єктності клієнта у процесі 

соціальної взаємодії; а також можливість зловживань у сфері автоматизованого 

моніторингу. Як зазначає F. Reamer [2], етична відповідальність соціальних 

працівників полягає не лише у використанні технологій, а й у контролі за їх 

наслідками для людської гідності та справедливості. 

Питання цифрової компетентності працівників соціальної сфери стає 

визначальним чинником ефективності технологічних змін. Без належного рівня 

цифрової грамотності, розуміння принципів роботи алгоритмів і критичного 

мислення соціальні працівники ризикують втратити автономність у прийнятті 

рішень, спираючись виключно на рекомендації ШІ. Відповідно, однією з 

ключових стратегічних задач системи освіти є підготовка фахівців нової 

генерації — здатних поєднувати соціально-гуманітарну компетентність із 

цифровою обізнаністю. 

Водночас важливо наголосити, що технологічні інновації не можуть 

розглядатися ізольовано від соціально-етичних принципів. Міжнародні 

організації, такі як ООН, ЮНЕСКО та OECD, акцентують на необхідності 

забезпечення принципів прозорості, недискримінації, відповідальності та 

підзвітності у розробленні й застосуванні алгоритмів [3, 4]. 

Українська стратегія цифрової трансформації соціальної сфери повинна 

враховувати ці принципи, адаптуючи їх до контексту післявоєнного відновлення, 

зміцнення громадянського суспільства й побудови інклюзивної системи 

соціального захисту [6]. 
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Отже, цифровізація соціальної роботи в Україні потребує комплексного 

підходу, який поєднує інноваційні технології з гуманістичними цінностями 

професії. Штучний інтелект може стати інструментом підвищення ефективності 

соціальних програм, але лише за умови етичного контролю, дотримання прав 

людини й збереження автономії соціального працівника як ключової фігури у 

процесі підтримки клієнта. У цьому контексті важливо формувати національну 

модель цифрової етики у соціальній роботі, що передбачатиме баланс між 

технологічним прогресом і моральною відповідальністю. 

Таким чином, штучний інтелект у соціальній роботі постає не лише як 

технологічний інструмент, а як соціокультурний феномен, що потребує 

осмислення з позицій гуманізму, права та професійної етики. Його впровадження 

вимагає розвитку міждисциплінарних досліджень, створення нормативно-

правових механізмів контролю, а також зміцнення міжнародного партнерства для 

гармонізації цифрових стандартів у сфері соціальної політики. 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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